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Руководителям образовательных организаций Апанасенковского муниципального района                             Ставропольского края

О направлении тем итогового
сочинения в 2018/19 учебном году
Отдел образования администрации Апанасенковского муниципального района Ставропольского края (далее – отдел образования) информирует о том, что Министром просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильевой 01 сентября 2018 года объявлены пять направлений тем  итогового сочинения  на 2018/19 учебный год:

«Отцы и дети»;
«Мечта и реальность»;
«Месть и великодушие»;
«Искусство и ремесло»;
«Доброта и жестокость».
На сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» опубликованы комментарии к открытым направлениям тем итогового сочинения 2018/19 учебного года.
Просим вас проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) с направлениями тем итогового сочинения и комментариями к ним, разместить информацию на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ваших образовательных организаций.
Информацию о проделанной работе необходимо предоставить в отдел образования не позднее 08 сентября 2018 года на электронный адрес: olga_divnoe@mail.ru, с указанием соответствующей веб-ссылки на сайт образовательной организации.

Дополнительно информируем о том, что 08 сентября 2018 года в 12.00 часов на краевом родительском собрании планируется обсудить вопрос подготовки к написанию итогового сочинения в 2018/19 учебном году.
Начальник отдела образования

администрации Апанасенковского

муниципального района
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