Муниципальное казенное  общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 6»

 с.Дербетовка 

   Приказ 

от   01.09 .2015 года                         с.Дербетовка                                №  90 
О внесении изменений в  положение 

об оплате труда работников Муниципального
 казенного общеобразовательного  учреждения
«Средняя общеобразовательная школа № 6№ с.Дербетовка

Апанасенковского района Ставропольского края , утвержденного

приказом  № 104  от 25.10.2013  года, с дополнениями
и изменениями, утвержденными    приказами   № 31  от  30.04.2014 г, № 64 от 01.09.2014 г, № 1 от 12.01.2015 г 
     В соответствии с  приказом ООААМРСК № 194 от 31.03.2015 года « О внесении изменений в   примерное  положение  об оплате труда работников государственных бюджетных, казенных, автономных образовательных учреждений Ставропольского края, утвержденного приказом министерства образования Ставропольского  края от 30 августа 2013 года № 784-пр « Об оплате труда работников государственных бюджетных, казенных, автономных образовательных учреждений Ставропольского края», предписанием Прокуратуры Апанасенковского района
 ПРИКАЗЫВАЮ:

	 1.  Внести в   положение  об оплате труда работников Муниципального

 казенного общеобразовательного  учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 6№ с.Дербетовка Апанасенковского района Ставропольского края , утвержденного приказом  № 104  от 25.10.2013  года, с дополнениями  и изменениями утвержденными    приказами   № 31  от  30.04.2014 г, № 64 от 01.09.2014 г, № 1 от 12.01.2015 г 
следующие изменения:

· В пункт 4.2. добавить подпункт 

д) за стаж непрерывной работы.
· Раздел IY Выплаты стимулирующего характера дополнить пунктом 4.9. и изложить его в следующей редакции:
Выплаты за стаж непрерывной работы могут устанавливаться всем работникам  в пределах утвержденного фонда оплаты труда по основному месту работы по основной должности:
при стаже работы от 5 до 10 лет – 3% от должностного оклада с учетом нагрузки работника;

при стаже работы от 10 до 15 лет – 5 % от должностного оклада с учетом нагрузки работника;

при стаже работы от 15 лет до 20 лет -7 % от должностного оклада с учетом нагрузки работника;
при стаже работы от 20 лет и свыше - 9 % от должностного оклада с учетом нагрузки работника.

В стаж непрерывной работы включается:

- время работы в образовательных учреждениях;

- время работы на педагогических и руководящих должностях в образовательных организациях (для заместителей руководителя и педагогических работников) 
-время, когда педагогический работник не работал, но за ним сохранялись место работы и заработная плата полностью или частично
 (в том числе время оплаченного вынужденного прогула при неправильном увольнении или переводе на другую работу и последующем восстановлении на работе);
-время обучения в учебных заведениях с отрывом от работы в связи с направлением учреждением для получения  дополнительного профессионального образования, повышения квалификации или переподготовки;

- периоды временной нетрудоспособности;
- время отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет работникам, состоящим в трудовых отношениях с учреждением;

- время военной службы граждан, если в течение трех месяцев после увольнения с этой службы они поступили на работу в то же учреждение.
Стаж непрерывной работы сохраняется при переходе с работы в одном образовательном учреждении на работу в другое образовательное учреждение при условии, что перерыв в работе не превысил одного месяца, если иное не установлено настоящим Положением и другими нормативными правовыми актами.

 При увольнении из образовательного учреждения по собственному желанию без уважительных причин стаж непрерывной работы сохраняется при условии, что перерыв в работе не превысил трех недель.

Причина увольнения считается уважительной, если трудовой договор расторгнут вследствие:

- перевода мужа или жены на работу в другую местность, направления мужа или жены на работу либо для прохождения службы за границу, переезда в другую местность;

- болезни, препятствующей продолжению работы или проживанию в данной местности (согласно медицинскому заключению, вынесенному в установленном порядке);

- необходимости ухода за больными членами семьи (при наличии медицинского заключения) или инвалидами I группы;

- избрания на должности, замещаемые по конкурсу.

 Стаж непрерывной работы сохраняется, если перерыв в работе не превысил двух месяцев, при поступлении на работу в другое образовательное учреждение лиц, работавших в районах Крайнего Севера.
Стимулирующие доплаты за стаж непрерывной работы  выплачиваются ежемесячно.

2.  Внести в положение  об образовании   и     использовании     фонда стимулирующих      выплат    работникам  Муниципального     казенного общеобразовательного  учреждения    «Средняя общеобразовательная школа 
№ 6»  с.Дербетовка  Апанасенковского   района    Ставропольского края , утвержденного приказом  № 104  от 25.10.2013  года, с дополнениями  и изменениями утвержденными    приказами   № 31  от  30.04.2014 г, № 64 от 01.09.2014 г, № 1 от 12.01.2015 г 
 следующие изменения:
· Пункт 1.2. раздела 1 изложить  в следующей редакции:

«Работникам учреждений образования могут устанавливаться следующие виды выплат стимулирующего характера:

- за интенсивность и высокие результаты работы

- за качество выполняемых работ

-премиальные выплаты по итогам работы

- за стаж непрерывной работы».
· Раздел 3 дополнить пунктом 3.8. и изложить в следующей редакции:
3.8. «Размер стимулирующих выплат за выполнение показателей качества заместителям руководителя определяется за прошедший учебный год 1 раз в год по состоянию на 1 сентября в зависимости от количества набранных процентов.

 Стимулирующая выплата за выполнение показателей качества заместителям руководителя определяется  путем умножения должностного оклада каждого заместителя директора на  количество набранных процентов».
3. Настоящий приказ вступает в силу  со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 сентября 2015 года.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Директор МКОУ СОШ № 6                        С.А.Касягина 
